

ОБСУЖДАЕМ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

НУЖНО ЛИ ПОЛНОСТЬЮ ЗАПРЕТИТЬ АБОРТЫ?

Служащие трех отделов заводоуправления — отдела снабжения, управления главного энергетика и организации труда обсуждали проект нового закона о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, расширении детских учреждений, о советской семье.

Тов. Похромская говорит: ребенок подчас связывает мать-работницу, потому что работа детских учреждений (яслей, консультаций и т. д.) налажена плохо, мать не всегда доверяет им своего ребенка. Следовательно, закону о запрещении абортов должно предшествовать улучшение работы детских учреждений.

— Еще очень дороги места в яслях, и необходимо ввести дифференцированную плату: за двух детей платить по две ставки, а меньше, — говорит т. Гордеевская.

Тов. Гольдберг предлагает: — Аборт можно разрешать в некоторых случаях, принимая во внимание материальное положение семьи.

Тов. Решетняк считает, что принятие закона о запрещении абортов в первые два-три года породит громадные влоупытребления, так как детские учреждения не обеспечивают еще хорошего воспитания детей.

— Считаю, что аборт частично должен разрешаться, — говорит тов. Колотенко.

Тов. Чернов считает, что в новом законе должна быть статья об общественной ответственности за детей

и отца и матери и в определенных случаях установить платеж алиментов также материю.

Собрание в своей резолюции одобряет проект закона и по существу предложенного проекта вносит такие дополнения:

По первому разделу: усилить уголовную ответственность за незаконное производство абортов бабками и знахарками — не ниже 5 лет тюремного заключения.

По второму разделу: а) сохранить стопроцентный заработок в течение декретного отпуска всем женщинам без различия (ИТР, служащая и т. д.); б) усилить государственное пособие многодетным и одиноким матерям и обеспечивать их работой в первую очередь.

По разделам 3, 4, 5 и 6: «кадры воспитательниц и руководящих лиц для детских садов и яслей в первую очередь вербовать из жен рабочих и ИТР и домохозяек, тем самым приближать матерей к воспитанию детей.

По 8-му разделу: — При присуждении алиментов считаем необходимым учитывать всех детей данного отца, допуская в каждом отдельном случае индивидуальное решение вопросов о суммах.

Собрание вынесло решение просить управление комбината о выделении дополнительных средств на расширение детских яслей и садов в Магнитогорске.

Обеспечить интересы ребенка

Проект постановления ЦИК и СНБ Союза ССР о запрещении абортов, об увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, усилении уголовного наказания за неуплату алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах я прочел утром, в день выхода газеты.

Я совершенно согласен с этим постановлением.

Я только думаю, что в этот закон нужно внести такой пункт: в случае, если развод берет не муж, а жена, и ребенок остается у отца, а если эта женщина имеет заработок, то пусть она платит мужу

на воспитание ребенка.

Этот пункт внести необходимо вот почему. Зачастую женщины уходят от мужа, сходятся с другими, а ребенка бросают на произвол судьбы. Бывает даже так, что, взяв себе ребенка, женщина отдает его на воспитание какой-нибудь отдаленной родственнице, и деньги, которые высылает ей муж на воспитание ребенка, последнему не попадают.

Еще одно: при разводе обязательно нужно восстановить ясную картину, кто лучше может воспитать ребенка и у кого из супругов он должен остаться.

КИРИЦЕВ —
Кривошик стана «350».

Как я предотвратила аварию

Около 11 часов ночи я стояла на стрелочном посту № 4, осматривала состояние стрелок. Вдруг со стороны Южно-Уральской железной дороги неожиданно слышится тревожный свисток паровоза. Через минуту я увидела на второй копаровочной линии пути шедший со скоростью 30 километров в час паровоз.

В это время на второй копаровочный путь прибывал поезд с коксосортировки. Угрозило немедленное столкновение.

Поезд был в нескольких метрах от моей стрелки. Переводить стрелку в это время представляло опасность для жизни, но я с этим не считалась и без разрешения дежурно о поста № 1 перевела стрелку на свободный путь по направлению поста № 5 и этим предотвратила крушение.

Я считаю, что помогло мне предотвратить крупнее знание правил железнодорожной сигнализации. Если бы я их не знала, по всей вероятности, не смогла бы предотвратить крушение, потому что не смогла бы определить значения подаваемого паровозом свистка.

ВЕЖЛИВЦЕВА,
Старшая стрелочница
поста № 1.

ЗА АБОРТ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Я живу с женой несколько лет. У меня двое ребят — одному 4 года и другому — 11 месяцев. За все время моя жена ни разу не сделала аборта.

Многие женщины делают аборты. Причины к тому бывают разные. Иногда женщины делают их по своему желанию, а иногда на этом настаивают мужья. В законопроекте нужно обязательно указать, что мужья, которые принуждают своих жен делать аборты, привлекаются к уголовной ответственности.

КУХАРЬ (стан «300»).

Уголок начинающего читателя

Забота о советской женщине

В газетах опубликован законопроект о запрещении абортов, о помощи роженицам, расширении сети родильных домов, яслей и т. п.

Этот законопроект вынесен на широкое обсуждение трудящихся. Обсуждение носит чрезвычайно оживленный характер. Трудящиеся отмечают, что новый закон преследует своей целью укрепление советской семьи, помощь многодетным семьям, помощь в воспитании детей.

На нашем заводе уже развернулось обсуждение нового закона. Однако, рабочие и в особенности работницы нашего завода пока в основном ограничиваются тем, что приветствуют новый законопроект, а не обсуждают его детально.

Законопроект вынесен на обсуждение широких трудящихся масс именно для того, чтобы широко обсудить каждый пункт нового закона.

На некоторых предприятиях Союза вызывает сомнение пункт о полном запрещении абортов. Некоторые работницы высказываются за то, чтобы разрешать делать аборты женщинам, уже имеющим несколько детей. Они боятся, что женщина, имея много детей, будет лишена возможности активно участвовать в социалистическом строительстве.

Этот пункт нового закона затрагивает всех женщин и поэтому должен быть особенно тщательно и детально обсужден.

В постановлении ЦИК СССР говорится, что, идя навстречу многочисленным заявлениям трудящихся женщин о вреде абортов, правительство Союза ССР разработало в целях охран

ы здоровья трудящихся женщин законопроект о запрещении абортов и одновременно о увеличении помощи со стороны государства роженицам и многодетным матерям, о значительном расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, об усилении уголовного наказания за злостное уклонение от платежа средств на содержание детей (алиментов) и внесении изменений в законодательство о разводах.

Новый законопроект должен быть действительно обсужден всеми трудящимися нашей страны.

Одна из работниц нашего завода высказалась следующим образом по письмому пункту законопроекта:

— На содержание ребенка мужчины будет удерживать одна треть его заработка. Как быть, если он живет своей семьей, в которой несколько детей, а на стороне имеет ребенка? Ведь получит так, что на содержание одного ребенка будет отчислять одна треть заработка, а содержание семьи в шесть человек останется только в трети.

Это сомнение тоже является вполне справедливым, и должно быть широко обсуждено работниками нашего завода.

В цехах, в красных уголках в бараках, в рабочих общах, клубах — всюду надо организовать обсуждение нового законопроекта.

Надо помнить, что этот законопроект вынесен на широкое обсуждение трудящихся именно для того, чтобы высказались по каждому пункту, чтобы они дополнили этот законопроект своими предложениями.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

СЕГОДНЯ ПАРТГРУППЫ СМЕНЫ Ф. ЗУЕВА

Я временно замещаю группарторга в смене Федора Зуева на стане «300» № 1. В нашей партийной группе — три кандидата партии и три сочувствующих. Все мы получили новые партийные документы, и это нас обязывает работать еще лучше, развернуть широко партийно-массовую работу.

Наша смена работает не плохо. В отдельные дни мы перекрывали новые нормы. Так, например, при задании на мягких сталях прокатать 220 тонн мы давали 387. В нашей смене много стахановцев.

Коммунисты нашей партийной группы — стахановцы. Они по-босовому дерутся за перевыполнение новых норм.

За час до начала работы мы проводим короткие сменно-встречные совещания. На них обсуждаем план работы.

Тут же специально выделенные читчики зачитывают последние новости за рубежом и по Советскому Союзу.

Таким образом, рабочие нашей смены ежедневно в курсе всех событий.

Читку газет мы организовали так: смечному мастеру-электрику сочувствующему Кривошекову я дал поручение ежедневно информировать рабочих о событиях. Тов. Кривошеков создал вокруг себя актив. В него вошли гг. Щербачков, Ивкин, Акулинец. Каждый из этих товарищей ежедневно сам прочитывает газеты и следит за событиями в одной какой-нибудь стране. Каждый из них делает сообщение по 5—6 минут, и в целом получается глубокое разъяснение международных событий и событий в нашем Союзе.

Все наши коммунисты имеют поручения.

Я и коммунист Бровченко учимся на курсах мастеров социалистического труда. Сметки у нас хорошие.

Сейчас я думаю побывать на квартирах коммунистов-стахановцев, узнать, как живут, что читают, как проводят свое свободное время. Такое знакомство даст возможность индивидуальней подойти к каждому.

С сочувствующими я проводил встречи в партийном клубе. Тут приема в ряды партии идут вполне подготовленные кандидаты.

При обмене партийных документов я дал слово т. Хитару сделать нашу партийную группу одной из передовых стана. Это слово я сдерживаю.

З. С. ГРАЩЕВ
Группарторг смены
Ф. Зуева

Магнитогорские активистки в Челябинском обкоме ВКП(б)

26—27 мая в обкоме ВКП(б) состоялось областное совещание жен директоров МТС и совхозов. На совещании также присутствовали делегации жен хозяйственников и инженерно-технических работников Магнитогорска, Челябинского тракторного завода, Златоуста, Челябинскостроя и др. промышленных центров. В числе делегатов — участницы всесоюзного совещания жен хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности: орденосеца тов. Тофило, Кугашкина, Курочкина, Чарова, Шлямберг, Вольфсон и другие.

После вступительной речи инструктора обкома ВКП(б) тов. Муржиной первое слово предоставляется орденосеце Евгении Васильевне Тофило. Она в яркой, взвол-

нованной речи рассказывает о неабываемой встрече с членами правительства, с величайшим гением человечества товарищем Сталиным.

На трибуну поднимаются жены директоров МТС, совхозов, агропов, рассказывая о своей работе, о начале движения жен работников сельского хозяйства.

В совещании жен работников сельского хозяйства области приняли участие руководители области тт. К. В. Рындин, М. А. Совагиников, В. Я. Шуров. (ЧелябТАСС).

Орденосеца Евгения Васильевна Тофило, товарища Курочкина и Чарова вчера вернулись из Челябинска, где они присутствовали на областном совещании жен директоров МТС и совхозов.